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CAF. 4  Eigenvalores y eigenvectores

Lo 1113 1 o
6. |3 -3 —ilfo 0 1ff1 -1 1=

o =Zil1 1 0oJf2 o0 -1
20 0

00 0

00 -1
/§§§133301
7.0-r 2 —Iff2 0 22 1 of=

s —2 —3J13 3 1)l3 -1 1
6 0

0 -2 0
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En los ejercicios 8 a 15, determine si A es diagonalizable y,
si lo es, encuentre una matriz invertible P y una matriz dia-
gonal D tal que P"'AP = D.

5 2 /‘—34
8.4=|; 5] 0. 4=|_] J

(3 -1 / 10 1
10. A=|0 3 1 V1L A={0 1 1

L0 0 3] 110

1 0 0] / 12 1
122.A=1]2 2 1 13.A=|-1 0 1

13 0 1] | 11 9

‘2002\/ 20 0 4

0.3 211 02 0 0
“A=|0 0350 5.A=| 00 0 o

000 1 00 0 -2

En los ejercicios 16 a 23, utilice el método del ejemplo 8 pa-
ra calcular la potencia indicada de la matriz.

16.

18.

20.

22.

(-4 6]9

| —3 =5

[y

—_ N NN
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S = O
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23.

-1 6]°
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En los ejercicios 24 a 29, encuentre todos los valores (rea], e
de k para los cuales A es diagonalizable.

1 1 ; 1 &
wa-[V 1] Vs -]l 4]
e 4 / 10 k
26. A= 1 0} 27. A={0 1 0
: 10 0 1]
(1 k0 1 1 k]
28. A= 2 0 2. A=1{1 1 k
L0 0 1 11 1 k]

30. Demuestre el teorema 1(c).
31. Demuestre el teorema 2(b).
32. Demuestre el teorema 2(c).
33. Demuestre el teorema 2(e).

34. Si Ay B son matrices invertibles, compruebe que 4By
BA son semejantes.

35. Muestre que si A y B son matrices semejantes, enton.
ces tr(A) = tr(B). (Sugerencia: encuentre una manera de utj
lizar el ejercicio 45 de la seccién 3.2.)

En general, es dificil demostrar que dos matrices son seme-
jantes. Sin embargo, si dos matrices semejantes son diagona-
lizables, la tarea se hace mads sencilla. En los ejercicios 36a
39, demuestre que A y B son semejantes, para lo cual debe
comprobar que ellas son semejantes a la misma matriz dig-

gonal. A continuacién, encuentre una matriz invertible P tal
que P"'AP =B.

3 1 1 2
oa= s-]1 7

5 -3 -1 1
soa=[ e[ ]

[2 1 0] 3 2 =5
38. A={0 -2 1|,B=|1 2 -1

0 01 12 2 —4

[1 2] F =3 2. o
39.A={(1 -1 1|,B=| 6 5 0

12 0 1] L 4 4 -1
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. . T
L/:O. Demuestre que si A es semejante a B, entonces A’ €

emejante a BT.
‘le. Demuestre que si A es diagonalizable, también lo es Al

42. Sea A unamatriz invertible. Demuestre que si A es dix
gonalizable, también lo es A~

43. Demuestre que si A es una matriz diagonalizable c0?
un solo eigenvalor A, entonces A es de la forma A — AL
(Una matriz de este tipo se denomina matriz escalar.)
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